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Vyčíslení chemických 
rovnic 

Výpočty z chemických 
rovnic 



 Chemická rovnice je zápis chemické reakce 

 

 Druh prvků na levé i pravé straně rovnice je 
stejný 

 

 Počet atomů téhož prvku se musí na obou 
stranách rovnice rovnat – ZÁKON ZACHOVÁNÍ 
HMOTNOSTI. 

 

 

 



 

 V uzavřeném systému se při reakci hmotnost 
reaktantů rovná hmotnosti produktů, tzn. že 
během reakce se hmotnost soustavy nemění. 

 

 Na základě toho můžeme vypočítat množství 
jakékoliv reagující nebo vznikají látky. 



      

 Nejdříve sestavíme chemickou rovnici.na 
levou stranu rovnice píšeme látky reagující 
(reaktanty), na pravou stranu látky, které 
vznikají (produkty). 

 

 Pokud se počty atomů téhož prvku na pravé 
a levé straně rovnice nerovnají, musíme 
rovnici vyčíslit.  

 

 



 



 Označíme látku, jejíž hodnotu máme zadanou 

 

 Označíme látku, jejíž hodnotu chceme 
spočítat 

 

 Vypočítáme molární hmotnosti obou látek 

 

 Sestavíme trojčlenku a vypočítáme 
požadovanou hodnotu 



     Kolik gramů H₂ se uvolní reakcí 15 g zinku s 

       kyselinou sírovou? 

  1)    Zn   + H₂SO₄                       H₂   + ZnSO₄ 

  2)    Zn   + H₂SO₄                       H₂   + ZnSO₄ 

  3)    M(Zn) = 65g/mol              M(H₂) = 2.1 =2g/mol 

  4)    ze 65 g Zn      vznikne       2 g vodíku 

           z  15 g Zn      vznikne       x g vodíku 

  5)     x = 15.2/65 

           x = 0,46 g vodíku 


